

El Guadalete.

FERROCARRILES				
de Jerez á Sevilla, Cádiz, Sanlúcar y Chipiona				
	M.	M.	T.	N.
0 Jerez á Sevilla	8 7	10 47	3 22	6 49
1 Jerez á Cádiz	8 5	12 33	8 21	0 00
2 Jerez á Sanlúcar	6 53	10 10	3 41	6 40
3 Jerez á Chipiona	6 30	10 10	2 21	6 40
4 Sanlúcar á Jerez	6 40	10 10	2 21	6 40
5 Chipiona á Jerez	6 40	10 10	2 21	6 40
6 Cádiz á Jerez	8 5	12 33	8 21	0 00
7 Jerez á Rota y Puerto	6 13	10 10	2 21	6 40

El tran exprés circulará únicamente los Martes, Jueves y Sábados de cada semana, llevando la marcha siguiente:
De Jerez á Sevilla, 11 15. De Sevilla á Jerez 10 11 m.
De Sevilla á Cádiz, 12 55 m. De Cádiz á Sevilla, 2 14.
Los Martes, Jueves y Sábados saldrá un tran exprés Sanlúcar á las 8 1 de la mañana, regresando á las 10 35 de la mañana.
Los mencionados días.
Todos los días saldrá un tran para el Trocadero á las 5 30 mañana.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

Fuera	Jerez
Trimestre. 8 75 ptas.	Un mes. 2 ptas.
Un año. 25	Un año. 22 50

ANUNCIOS á precios convencionales.

Redacción y Administración
Compás, 2

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

AÑO XLIII.

Jerez de la Frontera: Miércoles 7 de Julio de 1897.

Núm. 12.695.

El Guadalete.

LA UNIÓN DE LOS LIBERALES.

En la provincia de Cádiz esa unión es perfecta, según todos los antecedentes que se han hecho públicos en estos días. Si algo faltase para confirmar lo que antes que ningún periódico anunciamos, ayer *La Nueva Era*, órgano oficial del numeroso é importante grupo torista, publica el siguiente artículo que nos parece oportuno copiar, como documento notable para cuantos han seguido atentamente la historia de las disidencias de los liberales gaditanos, ya felizmente terminadas.

Dice así el colega:

EL PARTIDO LIBERAL GADITANO

Pocas han de ser las palabras que, confirmando rumores de días anteriores, hemos de dirigir á nuestros lectores y á nuestros estimados amigos de la provincia.

Con motivo de la algarada, que decían los periódicos se había armado entre los liberales de Madrid, á causa de la resolución de la crisis en sentido conservador, el señor García Bourlié escribió al Sr. Sagasta, reiterándole la adhesión y respetos del partido que dirigía, carta que fué contestada como siempre, con la atención y cariño que nuestro ilustre jefe profesa á nuestro distinguido amigo y en la que se significaba el deseo de que ya creía era llegada la hora, de que el partido liberal de la provincia de Cádiz fuera uno.

Aprovechando la estancia en la corte de nuestro muy querido amigo, el digno exalcalde de San Fernando D. Pedro González Valdés, empezaron á hacerse los trabajos de conciliación, con feliz éxito, y llegado el momento se indicó de Madrid la conveniencia de que fuera el Sr. García Bourlié, quien marchó á la corte como siempre que el deber le llama á alguna parte.

La unión de todos los liberales de la provincia es un hecho innegable; está realizada con aplauso y asentimiento incondicional.

Guardando nuestros prestigios de lealtad y consecuencia al Excmo. Sr. Cayetano del Toro, antes de marchar á Madrid nuestro amigo el Sr. García Bourlié, celebró conferencia con el distinguido hombre público y el exalcalde de San Fernando, señor Roldán, y nuestros amigos escucharon de labios del Sr. del Toro que este estaba alejado definitivamente de la política, y en honrosa carta que tiene en su poder el señor García Bourlié así lo dice á todos los correligionarios.

La conciliación es, pues, verdad y lealmente hecha con todos los prestigios que le da la autoridad del jefe y apoyo y aceptación de los representantes en Cortes de la provincia, y el aplauso y buena acogida de cuantos por su categoría política, anteriormente adquirida, tienen prestigio allí y aquí.

El jefe del partido liberal en la provincia, el ilustrísimo Sr. D. Fernando de los Ríos Acuña, aceptó inmediatamente el ofrecimiento, contribuyendo con esto á dar solución á la unión verdad del partido que, por la voluntad de todos y sin vencedores ni vencidos, aparece hoy uno, grande, y el mejor organizado en nuestra provincia.

El Sr. Sagasta ha dirigido carta al jefe del partido, en la provincia, felicitando á

todos por el importantísimo acto realizado; el tiempo responderá de los hechos; por hoy un abrazo á nuestros hermanos de siempre y acatamiento digno, respetuoso y leal al Sr. Ríos Acuña, nuestro jefe.

En otra sección del periódico, escribe ayer *La Nueva Era* lo siguiente:

«A NUESTROS CORRELIGIONARIOS. — La conciliación se verificará para el distrito de Cádiz y todos los pueblos de la provincia.

En estos recibirá nuestros amigos una circular que les dirigirá el Sr. García Bourlié, explicando á los comités locales la fórmula propuesta por los Sres. Duque de Almodóvar y Auñón, indicaciones por el señor Sagasta y ofrecimientos y aceptación hechas por el jefe en la provincia, en conferencia celebrada con nuestro querido amigo el Sr. García Bourlié.

«SATISFECHO. — Lo está, y así nos lo manifestó ayer, nuestro estimado amigo señor García Bourlié, de las atenciones y felicitaciones que ha recibido por su conducta y la de todos sus amigos en las presentes circunstancias, de los Sres. Sagasta, Gamazo, Puigcerver, Almodóvar, Auñón, Castillo, Niebla, Laá, así como de la acogida noble y cariñosa que le dispensó el Sr. Ríos Acuña.»

RECUERDOS DE AYER.

(UNA EFEMÉRIDES DIARIA)

PEDRO EL ERMITAÑO.

7 de Julio de 1115.

La historia ha inmortalizado el nombre de este extraordinario personaje en las insignes páginas donde canta con levantado tono la caballerescas empresa de las Cruzadas; pero no ha podido descubrir á la posteridad el misterio que rodea la noble figura de *Pedro el Ermitaño*. Las noticias que han llegado á nosotros del famoso personaje de la Edad Media son incompletísimas. Pero no importa que sean incompletas las noticias, porque en nada se disminuye la fama de aquel hombre extraordinario que con el milagroso poder de su palabra arrancó pueblos enteros para llevarlos á la reconquista de los Santos Lugares regados con la bendita sangre de Cristo. Acaso haya contribuido el misterio á aumentar la admiración de la humanidad, porque lo fabuloso tiene siempre para los hombres y para los pueblos atractivos poderosísimos.

Del origen del famoso personaje inmortalizado por la historia con el nombre de Pedro el Ermitaño se sabe únicamente que nació en Amiens (Francia) hacia el año 1050 y que en su juventud fué un valeroso soldado. Cansado de la lucha; quizás movido por algún secreto impulso que no ha podido conocer la historia, se retiró del mundo consagrándose á la vida eremítica. Exaltado después por la fe religiosa, como muchos otros, emprendió una peregrinación á Tierra Santa para implorar el perdón de sus culpas sobre los lugares santificados por el tremendo dramá del Calva-

rio, y ya desde entonces comenzó á ser conocido su nombre.

Las profanaciones que cometían los turcos en Jerusalem y las terribles matanzas que hacían en los peregrinos cristianos hicieron concebir á Pedro el Ermitaño, el generoso pensamiento de organizar una expedición á Tierra Santa para rescatar el poder de los árabes la ciudad de Jerusalem. Vuelto á Europa después de su peregrinación, en la cual sufrió los atropellos de los turcos como todos los peregrinos cristianos, comunicó su pensamiento al Papa Urbano II que lo acogió con entusiasmo. Autorizado por el Pontífice, Pedro el Ermitaño se dedicó á recorrer los pueblos de Europa predicando la sublime empresa de la reconquista de Jerusalem.

El resultado de aquellas levantadas predicaciones es conocido de todos: Al resonar la voz del eremita en la conciencia del pueblo, por campos y ciudades, Europa entera se levantó en armas, movida por el gran espíritu de la fe, para acometer la gigantesca empresa, y al grito de *¡Dios lo quiere!* salieron del concilio de Clermont millares y millares de personas, de hombres, de mujeres, de niños, pueblos enteros, sin organización, sin armas, á rescatar la tierra bendita donde se consumara aquella terrible infamia del pueblo de Israel. El espectáculo de aquella muchedumbre harapienta, exaltada por la fe, que se disponía al sacrificio es uno de los más sublimes que nos presenta la historia.

La primera expedición, mal organizada, sin elementos de ninguna clase, habla de tener por fuerza un resultado desastroso, y así fué en efecto. Al llegar á Bulgaria la hambrienta muchedumbre cometió graves atropellos para proporcionarse víveres y se produjo una sangrienta lucha entre los expedicionarios y los habitantes de aquella nación. Los cruzados que pudieron salvarse embarcaron en Constantinopla para el Asia Menor, y allí fueron víctimas de los desmanes de los turcos. Solo unos cuantos peregrinos, Pedro el Ermitaño entre ellos, pudieron escapar de la matanza y regresar á Europa. Tal fué el triste resultado de aquella descabellada expedición, que solo tuvo de admirable el espíritu que le dió vida.

De nuevo volvió Pedro el Ermitaño á trabajar sin descanso por su noble pensamiento, sin que las penalidades sufridas fueran bastante poderosas para hacer flaquear su espíritu y su fe. En la expedición organizada por el insigne Godofredo de Bullón figuró también el famoso eremita, hasta que los héroes cristianos realizaron la gloriosa empresa de la conquista de Jerusalem. Al constituirse el reino hierosimitano cristiano bajo la autoridad del inmortal Godofredo de Bullón, Pedro el Ermitaño fué nombrado por el Papa vicario del Patriarca de Jerusalem.

Poco tiempo desempeñó este cargo el insigne personaje. Satisfecho de haber contribuido á la gloriosa empresa, gravemente enfermo por las penalidades sufridas en

sus peregrinaciones, volvió á Europa y á poco de haber regresado murió en el monasterio de Neu-Montier. El día 7 de Julio del año 1115 entregó á Dios su espíritu aquel insigne hombre que tanto había trabajado por la Iglesia.

Con la historia de aquellas gloriosas expediciones militares á Tierra Santa ha pasado á la posteridad el nombre de Pedro el Ermitaño, inmortalizado por la fama. Pese á la impiedad del tiempo presente, á pesar del escándalo del descreimiento que es nota dominante de la nueva sociedad, la figura venerable de Pedro el Ermitaño vivirá eternamente en la memoria de los hombres, enseñando á la humanidad cuánta virtud y cuánta eficacia tiene la fe para realizar las empresas más gigantes.

Z.

Investigaciones arqueológicas.

Es muy interesante el siguiente artículo, que ayer publica nuestro apreciable colega *El Porvenir*:

Restos de una población romana.

El resultado de las excavaciones practicadas en estas playas de Chipiona por el sabio arqueólogo Mr. Arthur Engel ha venido á disipar mis dudas y corroborar ideas que yo había particularmente emitido, haciendo desaparecer mi temor de exponerlas al público. Cuentan los historiadores antiguos que el río Betis se dividía, antes de su desembocadura en el mar, en dos brazos que formaban una isla de cien estadios de extensión, sobre la cual se elevaba «Castellum Eburce». Existía además en la parte occidental de esa isla la «Turrus Capionis», edificada sobre un peñasco rodeado de agua, que servía como de faro ó baliz para advertir á los navegantes la proximidad de los muchos escollos que la bordeaban.

En la costa de la Península inmediata se veía extensa marisma que era también un peligro para las embarcaciones que trataban de remontar el río.

Por aquel puerto, dice algunos de esos historiadores, se exportaba gran cantidad de cereales recolectados en las comarcas próximas.

El ilustre Cean Bermúdez que se ocupa de esa población en su «Sumario de las antigüedades romanas en España», ha sido víctima de un ligero error al afirmar que aún se ven sus ruinas sumergidas muy adentro del mar; sin tener en cuenta su autor que la piedra de Salmedina que cita; está acantilada, y á pocos metros de distancia hacia el O. la profundidad es tanta que no puede penetrar hasta su fondo la vista humana.

También ha cometido otro error, y no pequeño, al suponer que esa piedra sea una punta saliente de la costa, cuando en realidad es un bajo que vela en todas las bajamareas, completamente aislado á tres millas de tierra.

En mi opinión, la isla en que estaba asentada la ciudad de Eborá, tenía su nacimiento hacia la parte N. O. de la laja conocida hoy por «Puata del Perro», frente al moderno faro, en cuyo punto se dividiría el río en los dos brazos citados, siendo el cauce del oriental el llamado ahora «Canalizo de tierra», por el que navegan buques de poco calado, corriendo el occidental á desembocar al O. del bajo de Salmedina,

sobre el cual estaba situada la torre de Capion; y la población de Eborá, es sin duda alguna la que se ve hoy sumergida á corta distancia del Santuario de Regla, donde se encuentra el canal referido.

En ese sitio se descubren, en las bajamareas de las grandes mareas, importantes vestigios de una población que debió ser considerable por el extenso perímetro que abarcan sus ruinas y por los numerosos pozos construidos con ladrillos maseros y dura argamasa que salpican toda la playa.

Es prueba también de la importancia de la ciudad sumergida la innumerable cantidad de objetos de época romana que el mar, cuando se agita, arroja sobre la costa. Y para desvanecer cualquier duda, el terrible temporal del 10 de Marzo de 1895, al socavar y dejar cortados perpendicularmente los cerros que limitan estas playas, se encargó de demostrarlo, descubriendo algunos centenares de sepulcros que componen parte de una extensa necrópolis, cubierta por montículos de unos ocho metros de altura, formados por las arenas que los vientos, con el transcurso de los siglos, fueron acumulando sobre ella.

En esta necrópolis, que mide más de doscientos metros de N. á S., sin que pueda precisarse su anchura, se encuentran en número fabuloso las medallas de plata y bronce y en abundancia los amuletos, anillos y dijes de oro y cobre, y ánforas lacrimatorias y otros objetos de barro.

Los esqueletos encontrados se conservan en buen estado, aunque sus huesos se desmenuzan y pulverizan bajo la presión de los dedos.

Es de notar que todas las medallas extraídas del interior de los sepulcros descubiertos, son medalearas bronceas con la efigie de Graciano y algunas, taladradas, se hallaron sobre el pecho del esqueleto, demostrándose así que debían pender del cuello del cadáver en el momento del sepelio.

También se halló un lápida de mármol que guarda la comunidad de franciscanos de Regla, con inscripciones funerarias, que he hecho ya públicas.

Pero no es este el único enterramiento romano que existió en las inmediaciones. A dos kilómetros del anterior hubo otro en cuyo emplazamiento abundan también las monedas de aquella época. Y, por último, hace seis años que con motivo de haberse hallado al practicar las labores de una viña, restos de mampostería y alguna moneda de plata, la curiosidad fué poderoso aliciente para que con varios amigos me dirigiese al sitio que el hallazgo había indicado, con el fin de hacer excavaciones en las altas horas de la noche, por no haber sido posible recabar su aquiescencia para efectuarlas en pleno día.

El hallazgo de un hermoso sepulcro secundario y de un bello capitel de orden corintio fué el resultado material de nues tra exploración clandestina, retirándonos al amanecer con el sentimiento de habernos visto obligados á cubrir nuestra obra para evitar el escándalo y la irritación del dueño de la finca.

Probadas de modo indubitable la existencia y situación geográfica de la ciudad antigua, entraré en consideraciones geológicas, para exponer mi opinión sobre las causas que produjeron su ruina.

Estos terrenos de aluvión están formados por una serie de capas horizontales de arena y moluscos, que el lapso de millares de años petrificó é hizo fósiles; mas entre esas capas la hay de arena sola, que pudo ser arrastrada por corrientes subterráneas, ocasionando la falta de apoyo, el hundimiento lento é instantáneo de la capa de piedra superior, y naturalmente el descenso.

UN COMPAÑERO DE COLÓN. 11

un caballo. Entretanto, ten resignación, sé bueno y encomiéndate mucho á la Virgen.

Y no dijo más, porque la emoción le cortó la palabra.

El joven besó la mano del franciscano, y con un movimiento brusco apartóse de él, metiéndose entre los grupos que no habían acabado de despedirse, y tratando de incorporarse á la cuadrilla de lanceros á que había sido destinado. Pero en su camino tropezó con muchos amigos y conocidos que con sus preguntas y exclamaciones indiscretas renovaron el mal humor que las palabras del fraile habían casi conseguido extinguir. Perteneían estos á las familias más nobles de la ciudad, á los Herreras, Estopiñanes, Morlas, Carrizosas, Cabezas de Vacu, Villacreces, Villavicencios, Mirabales, Veras, Adornos, Medinas, Ponces de León, Valdespinos y Riquelmes, compañeros suyos todos, parientes muchos de ellos, que iban á donde él iba, pero que montaban soberbios potros.

—¿Pero no has encontrado caballo?
—No.
—¿Quiéres ser mi escudero?
—No.
—Mala figura haces á pié.
—Tú no sirves para peón.

Estos dichos producían tanto coraje en el joven, que llegaron casi á cegarlo. Todos los amigos de su infancia, todos los compañeros de justas, lidias y torneos á caballo, y él á pié. Aquello era para desesperarse. Pero hubo uno, que, tratando sin duda de

UN COMPAÑERO DE COLÓN. 10

do al Corregidor y al Alférez, salieron de la iglesia, y precedidos de las trompetas y atabales de la ciudad, y seguidos de los ginetes, que, bajadas las gradas, recobraron sus caballos, de los peones y de la muchedumbre, tomaron la dirección de Santiago.

Como no entra en nuestro plan el referir circunstanciadamente los pasos de aquella magnífica procesión, sólo diremos de ella, que subió á la calle Francos, la que recorrió de un extremo á otro, y saliendo por la puerta de Santiago, entró en este templo, dió una pausada vuelta por el interior de sus naveas, hizo una plegaria fervorosa, y luego volvió á atravesar la ciudad por la misma calle Francos, plazas de Mercaderes y de la Yerba y Puerta del Real.

En la plaza del Arenal la manifestación perdió su carácter religioso, empezando la despedida de los guerreros que se marchaban, y de sus esposas, hijos, parientes y amigos que no los podían seguir.

—Que mates muchos moros.
—Que no volváis sin acabar con ellos.
—Que me traigas una morita pequeñuela.
—Tales eran las recomendaciones que se oían en muchos grupos al efectuarse la última despedida.

Entre aquellos grupos veíase al joven que hemos dejado en San Salvador. El franciscano que lo había acompañado hasta aquel sitio, dándole á besar su mano descarnada, le decía al propio tiempo:

—Alégrate, hijo mío, pues vas á la gran empresa de acabar con los infieles. Veo que estás disgustado por formar hoy entre los peones; pero tú eres valiente y muy pronto te se ofrecerá ocasión de ganar

UN COMPAÑERO DE COLÓN. 7

—¿Cómo es que el mejor caballero de la ciudad se conforma á formar entre los peones?

Y como los bromistas han abundado siempre en Andalucía, no faltó quien lo parara, y con mucha flemma le preguntase:

—¿Y tú caballo?
—Anoche se me murió de un torozón.
—Lo siento, hombre. ¿Y cuánto darías tú por una buena bestia?
—Media vida,—respondió exaltadamente el joven.

—Pues por menos te aviaré yo: voy á prestarte un magnífico jumento, que vale tanto como el caballo de Santiago.

Si el atrevido bromista, que hizo esta proposición, no se retira con gran ligereza, lo hubiera pasado mal, pues el joven alzó la lanza con intenciones de romperle los cascotes; pero viendo que le era imposible vengar el insulto, bajóla otra vez, y con el rostro cada vez más serio prosiguió su camino, oyendo pacientemente las reflexiones del fraile. De este modo atravesaron el Arenal, la Puerta Real, una estrecha callejuela que ocupaba una parte de lo que hoy se llama calle del Consistorio, la plaza de la Yerba, donde en aquella época estaba el mercado de la verdura, encontrándose por último en el Arroyo, en medio de un gentío inmenso, clamoroso y pintoresco.

—Seguiremos adelante, padre mío, dijo el joven al fraile antes de tratar de romper aquella muralla humana.

DE CADIZ.

INFORMACION DIARIA.

Martes 6 de Julio.

La Comisión Provincial ha celebrado hoy sesión, con asistencia de los diputados Sres. Marqués de Casinas, Sutil, Milla, Fernández, Guilloto y Rodríguez Guerra. Los acuerdos tomados son los siguientes:

Informar al Gobernador que debe remitirse al Ministerio de la Gobernación el recurso de alzada presentado por los señores D. Félix Bolaños, D. Juan Bernal y D. José Nava, contra el fallo de la Comisión, aprobando las elecciones municipales de Rota.

Informar igualmente con respecto al recurso de alzada presentado por D. Alejandro Madueño, contra el fallo aprobatorio de las elecciones de Sanlúcar.

Se da cuenta de una comunicación del Gobernador, participando la suspensión hecha por el Alcalde de Arcos, de dos acuerdos de aquel Ayuntamiento.

Se acuerda informar que procede aprobar la conducta del citado Alcalde y revocar los acuerdos en cuestión.

Se resuelven algunos asuntos de Beneficencia.

Se acuerda conceder mes y medio de licencia al empleado de la Diputación, don Bartolomé Sánchez Almagro, por encontrarse enfermo.

Por la misma razón se concede un mes de licencia al empleado D. Alejandro Madueño.

No habiendo más asuntos que tratar, se levantó la sesión.

Hoy han comenzado a circular las invitaciones de la suscripción de señoras y del comercio, para los premios de las próximas carreras de caballos.

Aun no se ha ultimado el programa de la fiesta hípica que ha de celebrarse en el mes de Agosto, pero se conocen algunos detalles.

Parece que se verificarán, entre otras, cuatro carreras de caballos, montados por *gentlemen riders*, (¿qué querrá decir esto, Dios mío?), dos carreras militares y una para caballos pertenecientes a personas de Cádiz.

En el tren correo de anoche, llegó a esta capital el nuevo Interventor de la Aduana, D. Eulogio Vilches, persona conocida en Cádiz por haber prestado aquí servicios en otra ocasión.

El Sr. Consul de Francia en esta capital ha remitido al Gobernador civil una carta encontrada dentro de una botella en la playa de la isla de Saint Barthelemy (Guadalupe), que estaba dirigida a D. Manuel Alvarez, de San Fernando.

El Sr. Gobernador ha enviado la carta a su destino.

Para los efectos de la ley se ha recibido en el Gobierno civil el reglamento del Circulo Republicano de Jerez.

Ha fallecido hoy en esta capital el ilustre Sr. D. José de la Viesca, Marqués de Santo Domingo de Guzmán, a quien aquejaba hace mucho tiempo una grave dolencia.

El Sr. Marqués de Santo Domingo de Guzmán era una de las personalidades más distinguidas y apreciadas de Cádiz. Tenía gran número de honoríficas distinciones. Entre otros cargos había desempeñado el de alcalde de nuestra capital.

Persona de reconocido talento el señor Viesca, de grandes virtudes y merecimientos, emparejado con las familias más distinguidas de Cádiz, su muerte ha sido justamente sentida en toda la sociedad gaditana.

Durante el tiempo que desempeñó la alcaldía de Cádiz demostró sus excelentes cualidades en beneficio del pueblo, conquistando los aplausos de la opinión.

En estos últimos años, aquejado constantemente el Sr. Viesca por su pertinaz dolencia, vivía retirado de la vida pública, ocupado únicamente en sus negocios mercantiles.

Elevamos a Dios nuestros votos por el eterno descanso del ilustre finado y enviamos a su familia el testimonio de nuestro sincero pesar por la desgracia que lloran.

Notas demográficas:

Durante el pasado mes de Junio han ocurrido en Sanlúcar 69 nacimientos y 85 defunciones y se han verificado 13 matrimonios.

En Grazales: 9 nacimientos, 11 defunciones y 2 matrimonios.

En Los Barrios: 14, 8 y 1 respectivamente.

Por centésima vez vuelve a hablarse de las obras de reforma del alcantarillado de Cádiz, por atribuirse al nuevo alcalde señor Ortiz Mérida propósitos de emprenderlos.

No dudamos de los propósitos que animan al Sr. Alcalde, porque sabemos que es hombre muy amante de su pueblo. Pero la verdad es que cuando se ha hablado tanto de tales obras y se ha hecho tan poco, hay motivos para desconfiar.

Si el Sr. Ortiz Mérida quiere cubrirse de gloria y hacer algo en beneficio del pueblo gaditano, estudie el asunto, atreva con él, ya que para ello tiene sobradas fuerzas, y no habrá en Cádiz ni en toda la historia gratitud para pagarle.

Ha sido nombrado abogado del Estado en esta provincia el Sr. D. Juan Alvarez Jurado.

El Sr. Alvarez va destinado a Algeciras.

Parece que el Excmo. Sr. Gobernador militar de la plaza tiene el propósito de ceder al Ayuntamiento los terrenos de Extramuros conocidos con el nombre del jardín del Gobernador.

Mañana se celebrará en el Parque Genovés el banquete con que obsequiarán al nuevo alcalde Sr. Ortiz Mérida, sus amigos particulares.

Ayer se recibieron órdenes urgentes del Sr. Ministro de Marina para que se complete lo más rápidamente posible la dotación del acorazado Carlos V.

La entrega del buque se está efectuando con rapidez al mismo tiempo que se terminan las obras del decorado y artillado.

Parece que el Sr. Ministro de Marina tiene el propósito de que la entrega termine a mediados de Agosto, a fin de que el Carlos V marche a San Sebastián para que pueda verlo la Reina.

El exjefe del partido conservador don Eduardo J. Genovés ha sufrido un segundo ataque de la enfermedad que hace poco tiempo le tuvo postrado en cama.

Paseándose ayer tarde por el Parque Genovés con su hijo el joven diputado por Grazales, el Sr. Genovés sintiose repentinamente indispuerto. Al regresar a su domicilio, fué avisado el médico Sr. Muñoz, que le encontró en grave estado. Uno de los síntomas que se presentaban era la parálisis del brazo izquierdo.

La noticia circuló anoche rápidamente por Cádiz. El domicilio del Sr. Genovés estuvo concurridísimo por sus amigos y antiguos correligionarios.

Esta mañana se había agravado bastante el estado del enfermo. La parálisis se había extendido a todo el lado izquierdo.

A las cuatro de la tarde de hoy han celebrado consulta los médicos señores Dacarrate, Muñoz y Ventin. Los facultativos apreciaron que la parálisis había remitido algo.

Los pliegos de firmas colocados en el domicilio del ilustre exjefe de los conservadores se han cubierto en pocas horas. Todos los prohombres del partido han desfilado por la casa del distinguido senador, dejando con su firma en los pliegos, señal inequívoca del aprecio que aun guardan para él que fué su jefe.

Mañana saldrá para Sevilla y Madrid el teniente fiscal de la Audiencia provincial D. José María de Ortega Morejón.

Ha sido elegido Alcalde de Algar don Cristóbal Becerra.

Se han publicado los programas de la corrida que ha de celebrarse en el circo riante, por la famosa cuadrilla de señoras toreras.

La unión de los liberales gaditanos está definitivamente hecha. Las conferencias celebradas en Madrid ante los señores Duque de Ahnóvar, Auñón, Castillo, González Valdéz y García Bourliés han dado el resultado apetecido.

Ayer visitó el Sr. García Bouliés, acompañado del Sr. Macalio, al jefe del partido Sr. Rios Acuña, para ofrecerle su adhesión. El Sr. Rios Acuña acogió con agrado las manifestaciones hechas, y manifestó que olvidaba todo lo pasado para no acordarse más de que era liberal.

La unión, pues, está hecha en definitiva. Cuando regrese de su viaje el Sr. Rios Acuña se presentarán a él los elementos exdidentes de Cádiz y San Fernando y quedará consagrada la unión.

Nosotros celebramos la unión de los elementos liberales, porque de la unión resultará indudablemente un beneficio para el partido.

(El Corresponsal.)

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61.

Prensas de copiar para escritorios.
— Con 25 por ciento de rebaja se venden en el Salón de la calle de Eguilaz.

Ayer estuvieron en la Alcaldía para visitar al Alcalde Sr. D. Manuel Yasi y González, el Director de nuestro Instituto Provincial Sr. Rios y Rivera y el secretario del establecimiento Sr. Castellón, quienes salieron altamente satisfechos de las cordiales manifestaciones del Sr. Yasi en pró de nuestro primer centro literario.

Sabemos que desde ayer se han preparado convenientemente las mangas de riego en la Alameda de Fortún de Torres, para que pueda extenderse el riego por todos los paseos.

Viajeros.—En el expreso de ayer salieron los siguientes:

- Para Londres, D. Pedro Mackenzia.
- Para las Caldas, D. Juan J. Saiz de Bustamante y D. Ruperto García Pérez.
- Para Sevilla, D. Rafael García del Salto y Valiente, D. Gonzalo del Rio y García y D. Pedro Lambarri y García del Salto.
- Para Córdoba, D. Manuel Canell.
- Para Sevilla, el Teniente Coronel, Jefe del Batallón Cazadores de Segorbe.

Ha sido destinado al Batallón Cazadores de Segorbe, nuestro estimado convecino el 2º teniente D. Gaspar de Aranda y del Rio.

En el expreso de ayer ha pasado para Madrid el opulento banquero y dueño del Astillero gaditano Sr. Noriega.

A las tres y cuarenta y cinco minutos de la tarde de ayer ingresó en la Casa de Socorro una mujer llamada Juana Moralez Ordoñez, vecina de la calle de Granada, la cual tenía contusiones y erosiones por todo el cuerpo que según dijo se las había causado un individuo, al darle una so- ba fenomenal.

Curada de primera intención por el profesor de guardia, fué trasladada al Hospital de Santa Isabel.

También entró en la misma Casa de Socorro un individuo llamado Juan Delgado Herrera, con dos heridas incisas en la región cervical que le causó otro con quien tuvo una reyerta en el Altozano.

so de la superficie, dando lugar a que las aguas del mar se precipitasen sobre la población anegándola y destruyéndola, sin necesidad de convulsión alguna de nuestro planeta.

Y es tan de creer que se debiese a esa causa la ruina de la población romana, por cuanto en la moderna Chipiona vemos sin extrañeza pasar un hombre de una a otra casa, cuando están próximas, por la socarrona de sus pece; esto es, por la cavidad que entre las dos capas de piedra dejó la dearena, que fué desapareciendo arrastrada por las filtraciones hacia el fondo, de donde ha sido extraída poco a poco por los cubos y las limpiezas.

Este fenómeno podría con el tiempo dar motivo a que no pudiendo soportar la capa superior el peso de los edificios cimentados sobre ella, ocurriese el descenso; y como este pueblo está situado en una planicie a poco más de dos metros de altura sobre el nivel de las pleasares ordinarias, puede fácilmente colegirse de aquí su triste destino el verificado aquel, sobreviniera otro temporal tan terrible como el de Marzo ya citado.

Me hace suponer que la destrucción de Castellon Eburco ocurrió hacia los fines del siglo IV de nuestra Era, la consideración de que existiendo entre sus ruinas, además de muchas antiguallas, que sería prolijo citar, tan fabuloso número de monedas desde tiempos anteriores a Augusto hasta las de Graciano, no he encontrado desde este emperador otro recuerdo romano que una sola con el busto de Teodosio, perdida tal vez en posterioridad a la desaparición de la ciudad, porque su buen estado indica que no estuvo expuesta a la acción corrosiva de las aguas del mar.

Y es también mi sentir que el cataclis- mo pudo ser instantáneo, cuando no dió espacio para poner en salvo lo que en aquellos, como en estos tiempos, es de mucha estima, el dinero. Porque ha de tenerse en cuenta que nuestros padres hallaban esas monedas en la misma abundancia que nosotros las encontramos ahora.

Parecerá inverosímil que nadie haya pensado seriamente en explorar esas riquezas arqueológicas a pesar de ser público su conocimiento y el de que *algunos* ha extraído en algunos ratos invertidos en la playa de Regla durante el pasado invierno, varias arobas de objetos de plomo y bronce, dos libras de plata y treinta adar- mes de oro.

Y han sido muchos los halladores de va- liosos efectos.

Un detalle para terminar. Es imposible formar una idea de la incalculable variación que las líneas geográficas de estas costas han sufrido desde la época romana hasta nuestros días. Baste decir que en pocos años he visto desaparecer en las inmediaciones de esta pintoresca villa muchas hectáreas de terrenos poblados de frondosos pinos y productivas vias, que son hoy playas bañadas por el mar.

BARTOLOMÉ JUNQUERO.

Chipiona, Julio 1897.

LOS CARLISTAS

ARMA AL BRAZO.

Dice El Imparcial:

«En el circolo tradicional se celebró anoche la anunciada velada en honor de doña Berta.

La concurrencia que asistió al acto fué numerosísima.

El señor marqués de Cerralbo pronunció un discurso empezando por dar las gracias a todos por las demostraciones de simpatía que le habían dado recientemente. Dijo que desde su regreso de Venecia no había dicho nada a sus amigos, y por este motivo aprovechaba la ocasión para significarles solo una cosa: «Que tengais confianza en el R... (D. Carlos)». Después prodigó grandes elogios a doña Berta, trazando entre ella y las reinas católicas más preclaras de la historia, un paralelo que envidiaria la pluma de Plutarco, por lo difícil que era establecerlo.

Terminó el marqués de Cerralbo su discurso recomendando a todos un poco de paciencia

Estas últimas frases arrancaron entu- siastas aplausos.

El Sr. Sacristán pronunció un discurso de tonos enérgicos contra el régimen actual.

El Sr. Marqués de Tamarit fué el más- explícito de los oradores en cuanto a la ex- presión de los sentimientos que palpitaban en la masa general. Dijo el marqués que hoy por hoy constituiría un acto a todas luces impolitico y un verdadero crimen, el que los carlistas se lanzaran a la lucha por la razón y la justicia. Ese acto, ejecutado en los momentos actuales, retrasaría el triunfo del carlismo a juicio del orador. Por este motivo recomienda un poco de paciencia, pues considera que no se halla muy lejano el día en que sea preciso apelar a los remedios heroicos para salvar a España y establecer el imperio de la moral y la justicia con un rey español que reine y que gobierne.

Grandes aplausos acogieron estas pala- bras.

Luego se leyeron varias poesias y se dió por terminada la reunión.»

†

Ayer hemos recibido la desagradable noticia de haber fallecido en Cádiz el respectable Sr. D. José de la Viesca y de la Sierra, primer Marqués de Santo Domingo de Guzmán.

La muerte de este ilustre patrio ha causado verdadero sentimiento en todas las clases sociales de Cádiz, en donde era muy estimado por su caballerosidad, su acendrado catolicismo, y su amor a todo lo noble y útil, para beneficio de sus con- ciudadanos.

En Jerez, donde contaba con numero- sos amigos, ha sido también muy sentido el fallecimiento del noble caballero, a cuya distinguida familia, y en particular a nuestro estimado amigo D. Rafael de la Viesca, enviamos el testimonio de nuestro sincero pesar.

NOTAS DEL PUERTO

Martes 6.

El Viernes próximo serán encajonados en los corrales de la plaza de toros seis novillos de la propiedad del Sr. Marqués de Villamarta con destino a Cádiz y que han de ser lidiados por la cuadrilla de señoritas toreras.

Se halla más aliviada de la enfermedad que viene padeciendo, una hija de nuestro querido amigo Muñoz Cesari.

Ayer tarde les fueron administrados los últimos Sacramentos a la Sra. D. Micaela Morasco viuda de Ponce, madre política del coronel de caballería Sr. Albornoz.

Por gestiones practicadas por el Excelentísimo Ayuntamiento, se ha conseguido de los tablajeros de esta, la baja de la carne vaca; unido esto a la baratura de los demás comestibles, aseguramos una buena temporada a los bañistas que anualmente nos visitan.

Ayer fueron revistadas por el teniente coronel del batallón de cazadores de Segorbe, las fuerzas que aquí residen.

Han marchado a Chinchilla el director de aquel penal acompañado de sus hijas.

Se ha terminado el decorado del techo de la sala de sesiones del nuevo Ayuntamiento. Presenta este una alegoría de la ciudad, representada por una mujer recostada sobre el escudo; el Guadalete representado por un hombre llevando en la mano los atributos de río navegable, y varios angeles representando al comercio y la ley, y otros atributos. Nuestra enhorabuena al Sr. López Ruiz.

(El Corresponsal.)

—Sí, que quiero que entres en San Salvador, y allí te encomiendes a la Virgen por última vez. Entonces el joven, poniéndose delante, empezó con su cuerpo a horadar la muralla humana que tenía delante. Después de dar mil estrujones, que provocaban maldiciones sin cuento, y de esponerse a ser atropellados por varios ginetes, consiguieron llegar a las gradas de San Salvador, mezquita que los conquistadores de Jerez hablan convertido en iglesia y que ocupaba el mismo sitio, en que fué edificada más tarde la Colegial. Subidas las gradas, el joven volviöse hacia la muchedumbre, y al examinar el cuadro tan vistoso que sus ojos tenían delante, no pudo menos que desarrugar su plegado entrecejo y asomar a sus labios una sonrisa satisfactoria: caballos riquisimamente enjaezados, y cuya fogosidad era contenida, ó por la mano del ginete que lo montaba, ó por el escudero que lo tenía de las riendas; peones armados de punta en blanco, con lanzas, bal- listas y espingardas, que despedían mil reflejos des lumbradores; multitud de personas mezcladas entre los guerreros, luciendo todas en sus trages los colores del arco iris; el desigual y extenso recinto del Arroyo atestado de gente y el clamoroso vocerío que este mar animado elevaba, eran capaces de borrar la tribulación del alma más entristecida. Esto fué lo que sucedió al joven: la contemplación de aquel panorama magnífico, ensordecedor, ensanchó su pecho y le hizo olvidar por lo pronto la desesperación que sentía por no haber podido concurrir a aquel sitio como lo había hecho otras veces, montado en

un corcel de buena planta y de sangre ardorosa. Pero cuando sus ojos, después de la primera impresión general, fijándose en los pormenores, se detuvieron en los ginetes, renació en él el mal humor, y para quitarse de delante la causa que lo producía, volvió precipitadamente las espaldas y entrore en el templo. Aunque este contenía una concurrencia más apretada que la del Arroyo, el joven consiguió llegar muy cerca del altar mayor a tiempo que en él se estaba celebrando la gran ceremonia de entregar el Pendón de Jerez a la milicia, que iba a salir de la ciudad. Ya el Pendón había sido bendecido por el abad de la Colegial y entregado al Corregidor Juan de Robles, y entonces el Alferéz mayor, Pedro Suarez de Toledo, hincado de rodillas delante de un Villavicencio, con sus dos manos juntas metidas entre las de éste, repetía el juramento y pleito homenaje que que antes había hecho el Corregidor. —¿Hacéis juramento,—preguntaba el Villavicencio con voz sonora que llegaba a todos los extremos de la iglesia,— y pleito homenaje una, dos y tres veces, una, dos y tres veces, una, dos y tres veces, según fuero y uso de España, como caballero fidalgo, de llevar y tornar (mediante Dios) a esta ciudad el dicho Pendón de ella? —Sí hago,—respondió valientemente Pedro Suarez de Toledo. Pronunciadas estas palabras, el anciano Juan de Robles entregó al Alferéz el Pendón. Entonces los canónigos y clérigos que ocupaban el altar, rodean-

bromearse, soltó una expresión, que él recogió inmediatamente y que le hizo sonreír. —¡Eh!—le dijo el tal—¿por qué no vas por el caballo del Duende? —¡Por el caballo del Duende!—exclamó el joven parándose de pronto y considerando que aquella era una idea salvadora.—¡Ya lo creo que iré!—exclamó al cabo de un momento con la satisfacción pintada en la cara. Desde entonces el joven correspondió alegremente a todas las chanzonetas que le dirigian los que encontraba a su paso. Había concebido un proyecto, que pondría aquel mismo día en ejecución, y del cual tal vez saldría montado en el caballo de más fama de la ciudad. El espacio que hoy ocupan la Lanercía, calle Lar- ga, Honda, Cerrón, Santa María y D. Blanca y varias más, era en aquella época un des poblado, en el que había dos huertas, perteneciente la una al convento de San Francisco y la otra al de Santo Domingo. Entre los vallados de estas huertas febase el Fonsar, ó sea el Cementerio de los judios, y uno de los caminos principales de la población, el mismo que iba a seguir la milicia jerezana. El joven, incorporado a su compañía de lanceros de a pie, tomó este camino, y cuando llegó a un sitio en que los vallados de las huertas estaban muy próximos, con el achaque de que tenía necesidad de detenerse algunos instantes, dejó su lanza en manos de otro lancero, salvó el alto vallado de la derecha por un portillo, atravesó la huerta por la parte más poblada de

DIONISIO GARCÍA PELAYO

9, LARGA, 9

GRAN REBAJA EN LOS PRECIOS.

En este acreditado establecimiento se han recibido grandes novedades en Sedas, Granadinas, Alpacas, Lanas, Piqués, Batistas, y todos cuantos tejidos de novedad se fabrican para trajes de señoras.

Novedades en Mantellinas, Velostallas de Aimagro y de Granadina, Gasas y Crespones para adornos - Sombrillas fin de siglo.

Especialidad en Primavera, Jergas y Estambres para trajes de caballeros.

Gran depósito de pañuelos Crespón de la China, bordados, lisos y estampados desde 20 pesetas uno.

Se dispone de sastré que hace tercos á medida con esmero, prontitud y economía.

PRECIO FIJO.—VENTAS AL CONTADO.

Nuevo Establecimiento de Tejidos

DE

MORTIZ Y CHAMORRO.

14 CONSISTORIO, 14

FRENTE AL AYUNTAMIENTO

En esta casa se proponen con sus nuevos y grandes surtidos de la presente estación vender con grandes rebajas de precios en todos sus artículos como son ratisimir fayas, glases, surah, vichis metal, gasas altas novedad, sombrillas, abanicos, velos, blonda y almagro desde 50 reales.

Gran surtido en batistas y piqués desde real y medio, vara.

Depósito exclusivo de corsés de la Gran Fábrica de los Sres. Farey y Oppenheim, de París. Pañuelos bordados de la China, lisos y adamascados, desde 70 reales.

Estamos debidamente autorizados para poner en conocimiento de las familias de los Sres. Jefes y Oficiales del ejército de Cuba y Filipinas, que tengan consignaciones de haberes, pueden pasar á las oficinas del Cuartel que ocupa el Regimiento de Caballería de Vitoria hoy Miércoles de ocho á diez de la mañana, en donde les serán satisfechas.

Una boda futura.—El Sr. D. Gaspar Atienza, en representación de su padre el señor marqués de Salvatierra, que se ha ligeramente enfermo en Ronda, ha pedido la mano de la bella Srta. Ana Benjumea y Medina para su hermano D. Rafael. El acto ha tenido lugar en la casa del general Polavieja, donde se hospedaban los señores de Benjumea.

Recaudado en el día 5 de Julio en la Administración de Consumos en igual día del año anterior. 2.240'45 De menos. 614'26

anemia escrófula.—Declaro que sané de mi estado anémico escrófuloso, tomando las Píldoras de Hierro del doctor Heintzelmann. Certifico á más, que estuve muchos meses enfermo sin esperanza de curarme. Puede publicar esta declaración. Santiago Merino, (Firma reconocida). En Jerez: Farmacia de R. Carmona Lancería núm. 31.

Noticias de Sevilla: Es posible que durante los días últimos de Septiembre ó en los primeros de Octubre, venga á Sevilla el ilustre jefe del partido liberal, D. Praxedes Mateo Sagasta.

Hé aquí el parte que hemos recibido de la Casa de Socorro en el día 6:

A las 9:30 de la mañana, un hombre con herida incisa en la región metacarpiana derecha.

A las 12:5 de la misma, un hombre con contusión en la región rotulosa izquierda.

A las 2 y 18 de la tarde, un hombre con herida contusa en el dedo pulgar de la mano derecha.

A las 5:40 de la misma, un hombre con contusión antebrazo izquierdo.

A las 7:25 de la tarde, un niño con herida producida por mordedura de perro en el antebrazo derecho.

A las 7:50 de la tarde, un hombre con dos heridas contusas; la primera en la región frontal y la segunda en el vértice de la cabeza.

Anuncios de interés.

LANA.—Se vende á 50 reales la arroba, en la Panadería de D. Francisco Pérez, calle Medina, 59.

PERDIDA.—En la noche del Viernes se ha perdido una petaca negra con tres llaves enlazadas por un lado, un escudo de armas en el otro y una pluma dentro. A la persona que la entregue en la calle Por-tera, 33, se le gratificará.

LA SUIZA.—Pastelería y Nevería. —Santa María. Helados para hoy. Montecado á la vainilla, avellana, fresa, melocotón.—Novedad: Biscuit Glasé

Se arrienda desde 1.º de Junio en adelante, la casa calle del Carmen, núm. 20. Darán razón, plaza de Escribanos, núm. 3. También se arrienda el principal de la casa, plaza de Escribanos, núm. 3.

Se arriendan las bodegas calle de Egipto, núm. 6, de 750 botas de asiento, con trahajadero, escritorios, patio, otras dependencias y embarcadero á la estación. Darán razón los Sábados de 12 á 3, Sancho Viciño, 20.

QUESO ESPECIAL.—Se ha recibido una remera de queso pastiego, manjar esquisito que se recomienda por su pureza indiscutible. Su precio: 3 pesetas, kilogramo. Único Depósito en Jerez, Almacén Nuevo de Ultramarinos, calle Francos, núm. 4, esquina á la Tornaría.

Preparación para Carreras especiales.—R. paso del 2.º Ejercicio de Grado de Bachiller, por el Licenciado en Ciencias, don José M. Arca, —Porvenir, 4.

BAÑOS.—Se hallan abiertos los antiguos y acreditados baños de la calle Cascajal.

AL PUBLICO.—D. Francisco Vélez y Carbonell, Peñero de la Real Casa, pone en conocimiento de sus numerosos clientes, que se pudiendo hacer todas las visitas en los días 15 y 16, dedicará los días 30 de cada mes. Los avisos se recogerán por escrito, Fonda de Jerez, los días 14 y 29.

Chacinería de Miguel Domínguez. —Algarve, 9.

Jamones legítimos de Montañez, chorizos y embuchados, salchichón de Vich y Puerto Real y demás chacinas.

CAFÉ INGLES

SITUADO EN LA PLAZA DE EGUILAZ

Rebaja del precios del hielo.

Por kilogramos.—Desde medio kilogramo en adelante á pesetas 0'25 el kilogramo.

Por arrobas completas.—Desde 1 arroba en adelante á 2 pesetas arriba.

En vista de la aceptación del público desde hoy se harán tres clases diferentes de helados, ó sean de chocolate, alberchig y avellana.

ALQUITRAN

La Superioridad de este Alquitran, sobre las otras pestillas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella. PRECIO DE LA CATA: 3 REALES. EN TODAS LAS FARMACIAS. Deseo que se haga un depósito en la casa de D. José María, 4, y se entregue á 2, los días 14 y 29.

Paja superior de trigo.—A 5 pesetas 50 céntimos, carga, se vende en la calle Santo Domingo, núm. 3. De cinco cargas en adelante se p n e á domicilio.

COTO DE CAZA.—Se arrienda por uno ó más años la caza de las Lagunas de Puerto. P. ra precio y condiciones dirigirse á D. Javier González, Santa Lucía, 3 Puerto de Santa María.

Se arrienda desde hoy en adelante la casa de la calle de Caballeros, núm. 36, ó solo el piso principal y último en 35 duros. También se arrienda la cochera.—Darán razón en la misma casa.

Las cualidades desinfectantes, microbicidas y cicatrizantes que han valido al

COALTAR SAPONINÉ LE BEUF

su admisión en los Hospitales de la ciudad de París, lo hacen incomparable para la Higiene del Tocador, lociones, cuidados íntimos, lociones de las erias, cuidados de la boca á que no fíen, de los caballos cuya caída detiene, etc. El frasco, 2 fr. En las Farmacias. Deseo que se haga un depósito en la casa de D. José María, 4, y se entregue á 2, los días 14 y 29.

Se alquilan varios pisos á cuatro duros, en la calle de las Naranjas, núm. 22.

Se alquila desde San Juan la casa calle de las Naranjas núm. 7. Darán razón en la calle de Pedro Alonso, 12.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—RR. Descalzas. MAÑANA.—En día de iglesia. SANTO DE HOY. Stos. Fermín, ob. y mr. y Claudio y comps. mrs. y Odón, ob.

MAÑANA.—Santa Isabel, vd. reina de Portugal. LITURGIA.—El Oficio y la Misa son de San Fermín, mártir, rito doble, color encarnado.

IGLESIA CONVENTO DEL CARMEN.

Solemnes cultos con que los RR. PP. Carmelitas residentes en esta ciudad de Jerez de la Frontera y en unión con ellos su Venerable Orden Tercera y Hermandad del Santo Escapulario, celebrarán en el presente año de 1897, la festividad principal de la Inmaculada Madre y Excelsa Instituidora la Virgen Santísima del Carmen.

Dicha festividad será precedida de la acostumbrada Novena preparatoria, que continuará en la tarde del día 7 de Julio, en la que habrá sermón todas las noches á cargo de los RR. PP. Carmelitas.

Telegrafías.

Madrid 6, 2 madrugada.

Dicen de París.

Los detalles que se reciben de varios departamentos sobre los destrozos originados por las tormentas son desconsoladores. Comarcas enteras han sido devastadas por los pedriscos y las lluvias torrenciales. Las cosechas, los viñedos y los árboles frutales han quedado destruidos. Innumerables familias se encuentran en la mayor miseria. Las pérdidas se calculan en muchos millones de francos. Solo las del importante establecimiento metalúrgico del Creusot ascienden á un millón. Hay que deplorar además muchas desgracias personales. Las tormentas no solo se han dejado sentir en el Mediodía de Francia, donde todavía continúan las inundaciones sino también en el centro y en la parte oriental de nuestro territorio.

Los ministros se proponen recorrer los puntos principalmente castigados por tormentas é inundaciones para ver de aplicar los remedios oportunos, reclamando para ello los créditos necesarios á las Cámaras.

MANUEL PÍO BARROSO Y LABRANA

COK Y CARBONCILLA

A UNA PESETA EL SACO DE 25 KILOS

SERVIDO Á DOMICILIO Y AL CONTADO

Los avisos se reciben, calle Evora, núm. 20.—Teléfono, núm. 132.

D. JOSÉ DE LA VIESCA Y DE LA SIERRA

Hoy miércoles 7 del corriente, á las cinco de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de la ciudad de Cádiz, con entierro de caridad por disposición expresa del finado, el cadáver de

EL EXCMO. SEÑOR

PRIMER MARQUÉS DE SANTO DOMINGO DE GUZMÁN

Hermano mayor de la Santa Caridad y Misericordia de Nuestro Señor Jesucristo, ex-Alcalde Presidente de este Excmo Ayuntamiento, Gentil Hombre de Cámara de S. M. con ejercicio, Caballero Gran Cruz de la Real Orden Americana de Isabel la Católica, Cruz de 1.ª clase de la Orden Civil de Beneficencia y Comisario Régulo de Agricultura, Industria y Comercio.

Q. S. G. G.

El Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, el Sr. Alcalde en nombre del Excmo. Ayuntamiento de esta capital, la Muy Humilde Hermandad de la Santa Caridad, su viuda albacea, hijos, madre política, hijo político, hermanos, hermanos políticos, primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, Director Espiritual, demás parientes y afectos,

Ponen en conocimiento de sus relaciones y amistades el fallecimiento de dicho señor, para que lo encomienden á Dios en sus oraciones, y para que asistan, si gustan, al acto del sepelio.

Vivía en Cádiz, Duque de Tetuán, 16.

Noticia huera.

Aunque parece cierto que el gobierno turco ha hecho gestiones para averiguar si en determinado caso, aceptaría el gobierno de Creta el príncipe Luis Napoleón no parece probable el éxito de semejante candidatura, á la que habrían de oponer reparos las potencias.

Dicen de Roma.

Carece de exactitud el anuncio publicado por algunos periódicos extranjeros respecto á que el Emperador de Rusia haya invitado al Príncipe de Nápoles, á que visite á San Petersburgo al propio tiempo que se encuentre en dicha capital el presidente de la República francesa.

Madrid 6, 3 madrugada.

Varias noticias.

Salió de París para San Sebastián la embajada japonesa que lleva la misión de hacer entregar á Alfonso XIII de la Cruz de Crisantemo, con que le ha agraciado el emperador del Japón.

—La colonia norteamericana en París celebró anoche un banquete para conmemorar el aniversario de la independencia de los Estados Unidos.

Madrid 6, 3:10 madrugada.

Madre inhumana.

En el barrio de la Merced (Málaga) ha sido denunciada una mujer que mató á un hijo suyo, de 12 años, á fuerza de malos tratos.

El pueblo, al conocer el suceso, quiso lynchar á la mujer.

Madrid 6, 3:15 madrugada.

La guerra de Cuba.

Telegramas de la Habana recibidos en El Imparcial, dan cuenta de los siguientes hechos: La columna del general Maroto batió en Monte Peregrino á una partida atrinchera, haciendo á los rebeldes abandonar sus posiciones y causándoles ocho muertos.

Nuestras bajas son de alguna importancia: el capitán D. Prudencio Catalan y cinco soldados muertos y el teniente D. José González y diecinueve de tropa heridos.

El segundo batallón de María Cristina, batió dos veces á los insurrectos en la provincia de Matanzas, recogiendo veintinueve cadáveres, entre los que figura el de un titulado comandante.

Madrid 6, 3:20 madrugada.

Weyler, clemente.

Al llegar á Sancti Spiritus el general Weyler hizo publicar una proclama concediendo amplio perdón á cuantos rebeldes se presenten á nuestras autoridades.

Madrid 6, 3:50 madrugada.

Toros en libertad.

Ayer tarde se escaparon en Burgos dos toros de la ganadería de Ibarra, destinados á la lidia.

En el campo de Vasconcellos acometieron á las gentes que encontraban al paso. Un sacerdote que se hallaba de cacería, se vió acometido logrando por pies refugiarse en un colmenar desde donde disparó logrando herir á un toro y hacer huir al otro.

En persecución de las reses salieron el conde de Berbezana y la guardia civil; diéronle alcance, disparando sobre el toro el conde sin lograr hacer blanco.

El cornúpeto arañeó contra el conde matándole un hermoso caballo árabe que montaba y volteó á aquel cuatro veces y lo hubiera matado si la benemérita no logra rematar al toro con los disparos.

El conde de Berbezana, cuyo estado es grave, tiene una cornada en el muslo izquierdo y tres costillas fracturadas.

Madrid 6, 8 mañana.

La dinamita.

En un cafetín de Valencia han sido halladas varias bombas de dinamita cargadas. Ha sido preso el dueño del establecimiento.

La declaración del camar 3º del café ha tenido importancia por las graves revelaciones que ha hecho.

Madrid 6 de Julio de 1897, á la 1 de la tarde.

De Cuba.

Acaba de recibirse un telegrama oficial anunciando que el general Weyler ha publicado un bando perdonando á todos los rebeldes que se presenten, ofreciéndoles además socorros, viviendas y trabajo.

Para cursarse.

El general Polavieja ha llegado á París.

Madrid 6, 6 tarde.

Más de Cuba.

Telegrafían de la Habana que nuestras tropas han recogido 67 insurrectos muertos numerosas armas y 1.600 cartuchos.

El príncipe japonés.

El príncipe japonés ha llegado á San Sebastián, siendo recibido por la Reina.

En Francia.

En las inundaciones del Mediodía de Francia han quedado destruidas 293 casas.

En Calcuta.

Se calculan en 600 muertos los que ha habido en los últimos desórdenes de Calcuta.

En Viena.

Se han celebrado suntuosos banquetes en la embajada de España en Viena, en honor de la Infanta Isabel.

Consolidado, 64'50

CAMBIOS

Londres falta.

París 30'30

Ultima hora.

Madrid 6, 11 noche.

El Príncipe japonés entregó á S. M. la Reina Regente la banda y la placa de la orden Crisantema para el Rey. El acto resultó muy solemne, cambiándose discursos muy afectuosos.

El Príncipe visitó después á las autoridades de San Sebastián.

Madrid 6, 11:25 noche.

Se ha acordado enviar á Melilla una compañía de artillería de plaza.

Preocupa en la Habana el modo de llevar á cabo el saneamiento de la población.

Ha fallecido Letamendi.

Madrid 6, 11:55 noche.

Se ha celebrado en Washington un meeting en el que se aprobó una proposición favorable al reconocimiento de beligerancia de los insurrectos de Cuba.

Con motivo de celebrarse la fiesta nacional ha habido multitud de meetings.

Madrid 7, 12:35 madrugada.

Para los primeros días de Agosto empezarán á cobrarse la contribución por territorial é industrial.

Treinta y dos prelados irán á Santiago de Compostela para las fiestas religiosas que allí se celebrarán.

Se ha restablecido la tranquilidad en Albacete.

Madrid 7, 1:10 madrugada.

A causa de hallarse indispuerto el general Lachambre ha suspendido su viaje á Málaga anunciado para el banquete del día 14.

Las tormentas han ocasionado en diversos puntos desgracias personales y daños de consideración.

Madrid 7, 1:40 madrugada.

Se han pedido al Cónsul de España en Constantinopla datos precisos sobre la peste bubónica, para adoptar las debidas precauciones en los puertos de la península.

Madrid 7, 2:15 madrugada.

Siguen recibiendo aterradores detalles de las inundaciones en el Sur de Francia.

En muchas ciudades los vecinos lograron salvarse por los tejados de las casas, habiéndose hundido centenares de éstas, y desaparecido muchas personas.

Madrid 7, 2:40 madrugada.

Han sido declarados sucias las procedencias de Emmei (China) por haberse declarado la peste bubónica.

La escuadra inglesa ha zarpado de Rosas.

TEATRO ESLAVA

Gran compañía cómica lírica dirigida por D. Luis Infante y el maestro concertador D. Manuel Ramírez. Funciones para hoy:

A las ocho y media.—El jefe del movimiento.

A las nueve y media.—La marcha de Cádiz.

A las diez y media.—Al agua patel.

A las once y cuarto.—La Maj.

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60. PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

EXPOSICION ESPECIAL DEL SURTIDO DE PRIMAVERA Y VERANO
— Esta Casa ha recibido las altas novedades procedentes de los principales Centros iniciadores de la Moda tanto del país como extranjeros en confecciones, telas y otros artículos, que constituyen los diversos ramos á que se dedica.

Sus colecciones en Sedería, Lanería, Tules, Crudillos bordados, Batis-tas, Olandinas, Organdís, Célidos fantasía y muchos más tejidos nuevos son este sas y variadas; así como en Tapicerías, Cortinajes y Esteras de Mani-la, Paravent, Hules en piezas y Tapetes.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CADIZ.

PARA LAS SEÑORAS!

PARA TEÑIR EN CASA EN 8 MINUTOS.

MAYPOLE SOAP FABRICATION IN ENGLAND. JABÓN MAYPOLE

Teñe de cualquier color, quedando permanente aunque se lave.

NO MANCHA

ESTILO ANTIGUO

ESTILO MODERNO

LAS MANOS



Aplicable para teñir toda clase de prendas y artículos de seda, hilo ó algodón, como blusas ó corpiños, vestidos, ropa interior, plumas, cintas, ropa blanca de niños.

encajes, corbatas de seda, pañuelos, camisas de caballero, cortinajes, guantes de seda, medias, pantallas de quinqué, antimacasares, esterillas de tocador, mantones, &c.

PROCEDIMIENTO SENCILLÍSIMO.

Se necesitan agentes.— Representante general en España, W. Barringer, Especería, 3, Málaga. Agente en Jerez, Andrés Barrero, Larga, 17.— En Cádiz, Sres. Muñoz é Iniguez, Aranda, 6 y Columela, 14.— En Sanlúcar, José M. Camacho, Ancha, 32.

GRAN FÁBRICA DE PRODUCTOS ALIMENTICIOS DE JOSÉ BAGER.—REUS

La primer industria establecida en España para la fabricación de harinas para puré de habas, habichuelas, guisantes verdes y amarillos, lentejas, patatas y garbanos. Cada paquete de 15 gramos, produce de 7 á 9 platos de sopa y á precio es el 75 por 100 más barato que los extranjeros. Los pedidos pueden hacerse á nuestro agente exclusivo, en la provincia de Cádiz, D. Antonio Zurzuela.—C. de Marqués de Comillas, número 7.—PUERTO REAL

TARJETAS DE VISITA desde 1:50 peseta el ciento.

Se hacen en la imprenta de este periódico.

Se venden horquillas superiores para viñas en la plaza Monjas Victoria, núm. 1.

ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una aceptación y una venta mas universal que las de ningún otro remedio en el mundo.
LAS PILDORAS con el mejor purificante conocido para la sangre, curan los dolores del hígado y del estómago, y son igualmente eficaces en los casos de anemias, en fin, no tienen rival como remedio de familia.
EL ENCUENTRO cura pronto y radicalmente las heridas antiguas, las llagas y las úlceras (aun cuando cuenten veinte años de existencia), y es un específico infalible contra las enfermedades cutáneas, por malignas que sean, tales como la lepra, el escorbuto, la garriga y todas las demás afecciones de la piel. Cada caja de Píldoras y Encuentro vienen acompañados de amplias instrucciones para el uso del medicamento respectivo, pudiendo obtenerse estas instrucciones impresas en todas las lenguas modernas.
LAS PREPARACIONES HOLLOWAY se hallan de venta en todas las principales boticas y droguerías del mundo, y en LONDRES, 533, Oxford Street, en el establecimiento central del Profesor HOLLOWAY.

Las verdaderas aguas minerales de **VICHY** del Estado francés son los manantiales **VICHY-HOPITAL** (estómago), **VICHY-GRANDE-GRILLE** (hígado), **VICHY-CELESTINS** (vias urinarias).
Véndese en las principales farmacias y droguerías y en los depósitos de aguas minerales. Para evitar toda clase de abusos y substituciones los consumidores deben siempre pedir y exigir el nombre del manantial.

Inofensivo, suprime el Copaliba, la Culebra y las Inyecciones. Cura los riñones en 48 horas. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga: Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.
Paris, 8, rue Vivienne y en las principales Farmacias

¿POR QUÉ SUFRIR POR MÁS TIEMPO CON ESE Resfriado, Tos y Mal de Garganta?
EL PECTORAL de GEREZA del Dr. AYER
Tiene una nombradía de cerca 60 años para la curación de afecciones de la Garganta y los Pulmones, Resfriados, Tosas, la Gripe ó Trancazo y Pulmonías. Es de un gusto agradable y seguro en la curación.
EL PECTORAL DE GEREZA DEL DR. AYER
Preparado por el Dr. J. C. Ayer & Co., Lowell, Mass., E. U. A. Obtuvo Medallas de Oro en las Grandes Exposiciones Universales. Repetirse todo Suficiente Tratamiento y sus Valores.

Para conservar la salud y curar las enfermedades **AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABANA**
Sales sulfatadas, sulfatado-sódicas, hiposulfitadas. Base purgante, NaO, SO 103 HO.—gr. 227. Depurativa NaS gr. 00,499.
ENCARGOS DE SU RESPECTIVO INTERESA A TODOS SABER:
1.º Que no existen otras aguas sulfatadas sódicas que las de CARABANA.
2.º Que no existe tampoco ninguna otra verdadera manantial de aguas purgantes en explotación que el de CARABANA.
3.º Que los demás llamados manantiales son solamente aguas recogidas en pozos ó charcos, exudaciones de terrenos salitrosos.
4.º Que en el manantial de CARABANA todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar el agua al nacer.
El más seguro y eficaz medicamento actual de uso á domicilio en bebida y lavatorio.
Purgantes, Depurativas, Antiséticas, Antifébriles, Antiescorru-tivas.
Depósito general por mayor, R. J. Chavarri, Atocha, 7, 8. Madrid

10cas. Antisifilíticas.—Declarada por la ciencia médica como reguladoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda economía y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.
LA SALUD DEL CUERPO INTERIOR Y EXTERIOR.
Opinion favorable médica universal con 30 grandes premios, 10 medallas de oro y 8 diplomas de honor.
Se venden en todas las farmacias y droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, Africa y Oceanía.

UNION MARINE INSURANCE COMPANY, LIMITED
Compañía inglesa de **SEGUROS MARÍTIMOS Y TERRESTRES.**
Transportes Fluviales y Terrestres, fundada en Liverpool en 1863 y ESTABLECIDA LEGALMENTE EN ESPAÑA DESDE 1891.
Capital Pesetas 52.700.000
Fondos de reserva 7.500.000
Fondos invertidos 15.767.849
Esta Compañía tiene constituido el depósito exigido por las leyes fiscales vigentes como garantía para sus asegurados en España.
Dirección de la Sucursal de España, CALLE DE ALCALÁ NÚM. 23, MADRID.
AGENCIAS EN LOS PRINCIPALES PUERTOS Y CAPITALES DEL MUNDO.
DELEGADO EN CÁDIZ, SR. D. FEDERICO SUPERVIELLE, HOTEL DE JEREZ.

LA GRESHAM COMPANIA INGLESA DE SEGUROS sobre LA VIDA
THE GRESHAM LIFE ASSURANCE SOCIETY, LD. fundada en Londres en 1848 y ESTABLECIDA LEGALMENTE EN ESPAÑA DESDE 1892.
Activo en 31 Diciembre de 1896. Pts. 157.805.340
Ingresos por Primas, Rentas, intereses, etc. durante el año financiero de 1896. 28.670.916
Pagado por la Compañía á tenedores de Pólizas. 339.497.900
PÓLIZAS INDISP. TABLES BENEFICIOS CAPITALIZADOS PRIMAS MUY MODERADAS
Con la participación en el 90 por ciento de los beneficios, los Asegurados en esta Compañía gozan de todas las ventajas que les podría ofrecer una Sociedad mutua sin estar sujetos á sus responsabilidades.
La Gresham tiene constituido el depósito exigido por las leyes fiscales vigentes como garantía para sus asegurados en España.
Dirección de la Sucursal de España: CALLE DE ALCALÁ 23, MADRID
DIRECTORES: Sr. D. José Alguero y Sr. D. G. E. Dunn.
Oficinas en: BARCELONA: Rambla del Centro, 6 y MALAGA: Marqués de Larios, 4.
DELEGADO EN LA PROVINCIA DE CÁDIZ, SR. D. FEDERICO SUPERVIELLE, HOTEL DE JEREZ.

LA PALATINE COMPANIA INGLESA DE SEGUROS contra incendios
explosiones y accidentes personales. A PRIMA FIJA The Palatine Insurance Company, Limited.
ESTABLECIDA LEGALMENTE EN ESPAÑA DESDE 1891.
CAPITAL: 34 MILLONES DE PESETAS
Como la Compañía no es mutua, sus Asegurados no incurrir en responsabilidad alguna.
Los siniestros se arreglan y se pagan inmediatamente en la Oficina de la Delegación de Cádiz.
La Palatine tiene constituido el depósito exigido por las leyes fiscales vigentes como garantía para sus Asegurados en España.
OFICINAS PRINCIPALES: 33 Brown Street, Manchester 101 Cheapside—Londres E. C.
Dirección de la Sucursal de España: Calle de Alcalá, 23, MADRID.
Delegado en la provincia de Cádiz: SR. D. FEDERICO SUPERVIELLE, HOTEL DE JEREZ.

LA MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!
LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER»
HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS
Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores, Y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS
DEPÓSITO EN JEREZ
CATALOGOS ILUSTRADOS GRATIS **ALGARVE 19** CATALOGOS ILUSTRADOS GRATIS

Arrendamientos.
Se arrienda la casa, plaza de San Sebastián, núm. 10.—Info mar-rán Leal, 25.
Se arrienda la casa, calle de los Negros, núm. 5.—En la sosterria de Rio, darán r zón.

GRANEROS.— Se arriendan uno muy sonos y ventilados, de cabida de 7 000 fanegas, en la calle Duque de Tetuán, 12.— Informarás Mesones, 6.
Se arrienda una bodega de 100 botas d asiento en a calle Zarza, núm. 5. O ra de cabid de 60 botas de asiento, en la calle d-I Sol, 27.— Darán r zón, en la calle de San Cristóbal, tienda de «Las Siete Puer-tas.»

ASMA y CATARRO CURADOS por los CIGARRILLOS ESPIC
ó el Polv. OPRESIONES, TOS, REUMAS, NEURALGIAS
TODAS FARMACIAS. 2 fr. la Caja. Venta por mayor: 20, Rue St. Lazare París.
EXIGIR ESTA FIRMA SOBRE CADA CIGARRILLO

LA FAMA JEREZANA
FÁBRICA DE AGUARDIENTES Y LICORES de Justo Martinez y García de la Peña (SUCESOR DE ONOFRE DE SERDIO).
JUSTICIA NÚM. 7.—JEREZ DE LA FRONTERA
Premiada con Medallas de Oro en las Exposiciones Universales de Barcelona 1888 y París 1889, y últimamente en la de BURDEOS de 1895.
ESPECIALIDADES: Aguardiente Anís de la O.—Ginebra Aromática Española.—Ponche Rom
MARCAS DEPOSITADAS